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A/B Sønderport 
 
Referat fra ordinær generalforsamling 18. februar 2026 
 
 
År 2026, den 18. februar, kl. 18.30 afholdtes ordinær generalforsamling i andelsboligforenin-
gen Sønderport i Glassalen i Kvarterhuset, Jemtelandsgade 3, 1. sal, 2300 København S.  
 
Formanden Sune Maaholm bød velkommen. 
 
 
1. Valg af dirigent 

 
Som dirigent valgtes advokat Rasmus Juvik fra administrator Wantzin Ejendomsadvokater, 
der endvidere ville tage referat. Referatet ville ligesom sidste år i høj grad blot være et be-
slutningsreferat og ikke en gengivelse af alt, hvad der var sagt og passeret på generalforsam-
lingen.  
 
Dirigenten konstaterede uden indsigelser, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet i hen-
hold til vedtægterne, herunder med offentliggørelse af datoen mere end 4 uger før afholdel-
sen. Dog havde den ikke været afholdt inden de i vedtægternes § 22 foreskrevne 4 måneder 
fra regnskabsårets afslutning, idet dette af forskellige grunde ikke havde kunnet lade sig gøre. 
 
Der var indkommet ét forslag til behandling på generalforsamlingen, der var bekendtgjort 
andelshaverne ved opslag på ProBo forud for generalforsamlingen. 
 
Dirigenten oplyste, at ud af maksimalt 110 andelshavere var der ved afstemningerne i alt 56 
andele til stede, heraf 6 repræsenteret ved fuldmagt.  
 
Generalforsamlingen var således beslutningsdygtig dog ikke for så vidt angår punkt 5 b ved-
rørende vedtægtsændring, idet der ikke var 2/3 (74 andele) repræsenteret ved generalfor-
samling til endelig behandling, således som krævet i vedtægterne.  
 
 
2. Bestyrelsens beretning 

 
Formand Sune Maaholm aflagde på bestyrelsens vegne beretningen, der var vedhæftet ind-
kaldelsen og som også vedhæftes nærværende referat som bilag 1.  
 
Sune Maaholm gennemgik alle punkterne i den skriftlige beretning.  
 
Vedrørende erhvervslokalet/den tidligere bager oplyste Sune, at der var indgået en ny er-
hvervslejeaftale med ”Table Ferments”, der var drevet af 2 unge entusiastiske iværksættere. 
Virksomheden skulle være noget café-lignende, hvor de blandt andet selv laver fermenterede 
drikke. Sune oplyste, at det ikke ville være forbundet med lugtgener, hvilket havde haft stor 
betydning for bestyrelsen. 
 
Vedrørende gårdprojektet oplyste Sune, at der er indgået aftale med havearkitekt Ida fra 
Arvet Studio ApS, som blandt andet har til opgave at sørge for, at det haveprojekt der udar-
bejdes er godkendt af Københavns Kommune og tilrettelagt med øvrige myndigheder, således 
at projektet kan gennemføres med offentlige godkendelser.  
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Carina Ren supplerede uddybende om arbejdet, der allerede var udført i gårdudvalgsprojektet 
med flere åbne møder for alle andelshavere samt om arbejdet med den nye rådgiver, have-
arkitekt Ida fra Arvet Studio ApS.  
 
Endvidere oplyste Carina, at det næste skridt vedrørende gårdprojektet er, at der modtages 
en skitse fra havearkitekten indenfor de næste 2 uger. Herefter vil der blive afholdt møde i 
gårdudvalget til forhåbentlig de sidste endelige afklaringer af udformningen, således at be-
styrelsen kan gennemføre det vedtagne, jf. generalforsamlingsbeslutning i februar 2025.  
 
Efter bestyrelsens grundige beretning konstaterede dirigenten, at der ingen spørgsmål var til 
denne, og at beretningen var taget til efterretning uden indsigelser.  
 
 
3. Forelæggelse af årsrapport for 2024/25 og eventuel revisionsberetning samt 

godkendelse af årsregnskabet.  

 
Rasmus Juvik gennemgik årsrapporten 2024/25 herunder andelskronen.  
 
Der havde ikke været rejst specifikke spørgsmål til årsrapporten forud for generalforsamlin-
gen, jf. opfordringen i indkaldelsen.  
 
Overordnet set oplyste Rasmus Juvik, at foreningen fortsat havde en meget stærk økonomi 
og også havde likviditet til store byggesager. Gælden afvikles, idet der afdrages på alle lån.  
 
Der var ingen spørgsmål. 
 
Dirigenten satte årsrapporten til afstemning og konstaterede, at årsrapporten herunder en 
let forhøjet andelskrone på 115,99 var enstemmigt godkendt uden stemmer imod.  
 
 
4.  Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget for 2025/26 til godkendelse og 

beslutning om eventuel ændring af boligafgiften. 

 
Rasmus Juvik gennemgik drifts- og likviditetsbudgettet for 2025/26 og bemærkede, at besty-
relsen i år ikke havde stillet forslag om ændring af boligafgiften.  
 
Vedrørende lejeindtægter fra erhverv var der ikke taget højde for den nye erhvervslejeaftale, 
der trådte i kraft pr. 1. april 2026, idet der dog var aftalt en reduceret startleje til erhvervs-
lejerne, så de kunne istandsætte erhvervslejemålet.  
 
Vedrørende Nordeas erhvervslejemål hæftede de for lejen frem til efteråret 2026, hvor man 
så håber at have fundet en ny lejer.  
 
Rasmus Juvik henledte særligt opmærksomheden på note 8, de særlige vedligeholdelsesar-
bejder, på samlet kr. 9,275 mio. - alt efter om bestyrelsen fik igangsat og gennemført disse 
projekter herunder blandt andet gårdprojektet. 
 
 
4. a.  Forslag fra bestyrelsen om, at der fremover kan udbetales op til kr. 10.000 

årligt til hvert bestyrelsesmedlem i bestyrelsesgodtgørelse. 

 
Vedrørende forslag punkt 4 a om øget beløb til bestyrelsesgodtgørelse oplyste Sune nærmere 
herom, herunder at de skattefrie muligheder for godtgørelse nu forhøjes fra kr. 3.500 til kr. 
10.000. Sune oplyste, at skulle han opgøre sit tidsforbrug i forhold til selv kr. 10.000, ville 
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det svare til en timeløn på godt kr. 21. Ingen i bestyrelsen påtog sig arbejdet hverken for kr. 
3.500 eller kr. 10.000, men som et minimum burde man kunne få udbetalt det mulige beløb 
på kr. 10.000, som er skattefrit efter ny vejledning herom.  
 
Rasmus Juvik supplerede med, at det var budgetpunktet under note 12 benævnt ”telefon- og 
kontorholdsgodtgørelse” på p.t. kr. 35.000, der således foresloges forhøjet til kr. 70.000.  
 
Der var ingen spørgsmål hverken til budgettet eller til forslaget om øget bestyrelsesgodtgø-
relse, og dirigenten konstaterede herefter, at budgettet uden ændring af boligafgiften var 
enstemmigt vedtaget uden stemmer imod. 

 
 

5. Forslag 

 
5 a.  Forslag fra bestyrelsen om at bestyrelsen bemyndiges til at omprioritere 

og/eller helt eller delvist indfri foreningens lån herunder omlægge til lån med 

længere løbetid, hvis det skønnes økonomisk fornuftigt og under behørig hen-

syntagen til foreningens likviditet og fremtidige renoveringsprojekter. Ompri-

oritering skal ske i samarbejde med administrator. 

 

Rasmus Juvik gennemgik kort forslaget om bemyndigelse, der var en gentagelse af sidste års 
bemyndigelse.  
 
Han oplyste, at der ingen aktuelle planer var om omprioritering, og at det formentlig heller 
ikke blev aktuelt, men med forslaget så var bemyndigelsen på plads, hvis muligheden skulle 
opstå.  
 
Bestyrelsen havde overvejet, om denne generelle bemyndigelse skulle indgå i vedtægterne 
og men havde besluttet at vente med dette og ikke stille forslag om vedtægtsændringer ved 
denne generalforsamling.  
 
Der var ingen spørgsmål, eller nogen der ytrede sig imod forslaget, og dirigenten konstaterede 
herefter på forespørgsel, at forslaget var enstemmigt vedtaget uden stemmer imod.  
 

 

5 b. Vedrørende Nordeas nuværende/tidligere lejemål, der er under genudlejning, 

stiller bestyrelsen forslag om, at bestyrelsen bemyndiges til at kunne udskille 

og sælge følgende lokaliteter som selvstændige andelsboliger:  

 

1. Lokalet/lejligheden på 1. sal beliggende Amagerbrogade 26, 1.tv. 

2. Lokalet/lejligheden benævnt ”Frokoststuen” beliggende Amager Boule-
vard 133, st.th. 

 

 Forslaget er motiveret ud fra, at ejendomsmægler p.t. anser det for usandsyn-

ligt at få lejet 1. salen ud sammen med det store lokale i stueplan og eventuelt 

også ”frokoststuen”. 
 
Sune Maaholm motiverede forslaget om bemyndigelse til bestyrelsen, jf. forslaget.  
 
Der var p.t. stadig ikke nogen aktuelle lejemuligheder af Nordeas lokaler, men nogle der 
havde vist interesse havde både haft ønske om at leje uden 1. sal og uden ”frokoststuen”, så 
bestyrelsen anså bemyndigelsen for nødvendig, så der kunne ageres hurtigt, hvis den rette 
erhvervslejer meldte sig.  
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Carina Ren supplerede med oplysninger om henvendelser, der havde været fra potentielle 
lejere, uden at det dog blev konkret, da det alene var sonderinger fra nogle via erhvervs-
mægleren.  
 
Der var flere spørgsmål til dette blandt andet til lejligheden på 1. sal, og Sune oplyste, at hvis 
den skulle sælges som andelsbolig, ville det være en stor lejlighed på ca. 180 m2.  
 
”Frokoststuen” ville være meget lille – nærmest en studiebolig – hvor der p.t. alene var toilet 
men ikke bad.  
 
Hvis det kom til salg, ville det ske efter vedtægterne, ventelister m.v.  
 
Sune oplyste, at med mandatet gik han også ud fra, at medlemmerne/generalforsamlingen 
havde tillid til, at bestyrelsen ville forvalte mulighederne bedst muligt for foreningen og til 
alles fælles interesse både ved en udlejning og ved et eventuelt salg.  
 
Rasmus Juvik oplyste supplerende, at det for så vidt var en forretningsvurdering, alt efter 
hvilke muligheder der lå. Bestyrelsen havde i forvejen mandat til at udleje det hele erhvervs-
mæssigt, således som det hidtil havde været. Bemyndigelsen gik på, at hvis det blev aktuelt 
med en ændret anvendelse, det vil sige af 1. salen og ”frokoststuen” fra erhverv til bolig, var 
det godt med en sådan specifik bemyndigelse til bestyrelsen.  
 
Efter yderligere spørgsmål satte dirigenten forslaget til afstemning og konstaterede, at for-
slaget var enstemmigt vedtaget uden stemmer imod. 
 
 

5. c. Forslag fra bestyrelsen om at der nedsættes en arbejdsgruppe, som inden næ-

ste ordinære generalforsamling udarbejder et gennemarbejdet forslag til 

klare, håndhævelige regler for korttidsudlejning. 

 
Bestyrelsesmedlem Rune motiverede bestyrelsens forslag, jf. vedhæftede bilag 2. 

 
Der skete løbende udvikling på dette område, så bestyrelsen anså det for formålstjenligt, at 
der blev nedsat en gruppe, hvor nogle arbejdede grundigere med dette, for at få en nuance-
ring af hvilke muligheder der var.  
 
Der er tale om en åben arbejdsgruppe, der blandt andet vil have mulighed for at foretage 
rundspørge til alle, vurdere muligheder og trække på erfaringer fra andre steder m.v.  
 
Sune oplyste supplerede, at uanset det stillede forslag, så er reglen stadig, jf. vedtægterne, 
at korttidsudlejning ikke er tilladt. Hverken af hele eller dele af lejligheden. Han bad Rasmus 
Juvik bekræfte den udlægning.  
 
Rasmus Juvik oplyste, at således som foreningens vedtægter var - og i øvrigt mange andre 
foreningers vedtægter var - så var såkaldt kortidsudlejning ikke tilladt. Det vil sige, at det var 
forbudt.  
 
Korttidsudlejning ansås ikke for almindelig fremleje men for erhvervsmæssig drift – og er-
hvervsmæssig drift af boligerne er ikke tilladt efter vedtægter. 
 
På forespørgsel om hvad der forstås ved korttidsudlejning og fremleje, oplyste Rasmus Juvik, 
at man sædvanligvis og fra lejeretten skulle udleje/fremleje mindst 1-2 måneder, for at have 
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mulighed for at fremleje. Kortere perioder end dette blev anset for korttidsudlejning, og var 
således noget der almindeligvis ikke blev betragtet som fremleje, og der var ikke ret hertil.  
 
Så vedtægternes § 11, stk. 2, 1. punktum, om at kunne fremleje eller udlåne sin bolig uden 
grund i 1 år gjaldt fremlejer i længere perioder og ikke korttidsudlejning.  
 
Sune oplyste i forbindelse med spørgsmål, at uanset om forslaget blev vedtaget eller ej, så 
betød det ingen ændring i udgangspunktet om, at korttidsudlejning ikke var tilladt, og besty-
relsen kan forfølge dette, hvis der kommer klager til dem herom.  
 
En oplyste, at bestyrelsen ikke havde taget sig af de henvendelser, der var kommet om dette, 
hvortil Rune oplyste, at man havde overvejet situationen i bestyrelsen, og det havde nok 
taget noget tid, men at det havde afstedkommet det stillede forslag. Men overtrædelser, der 
blev skriftligt anmeldt til bestyrelsen, ville selvfølgelig blive forfulgt med henvendelse til de 
pågældende herom og om nødvendigt inddragelse af administrator heri.  
 
Der var spørgsmål om, hvorvidt man i forbindelse med et sådant udvalgs arbejde ved gene-
ralforsamlingen burde få et fingerpeg om folks holdning til korttidsudlejning.  
 
Rasmus Juvik oplyste, at det ville forsamlingen og et eventuelt udvalg formentlig få under 
forslaget punkt 5 d fra Lars og Pi, som Pi meddelte opretholdtes som stillet forslag.  
 
Efter yderligere drøftelser sattes bestyrelsens forslag til afstemning.  
 
Forslaget blev vedtaget med overvældende flertal, 1 der stemte imod og 2 der undlod at 
stemme. 
 
Rune oplyste, at han gerne ville lede/arbejde i arbejdsgruppen og regnede med at skrive ud 
til alle, således at et møde kunne komme i stand.  
 
 
5. d. Forslag fra Lars Romby og Pi Willumsen vedrørende AirBnB, herunder om æn-

dring af vedtægternes § 11. 

 
Pi Willumsen motiverede forslaget jf. vedhæftede bilag 3. 
 
I forbindelse med forslaget nævnte hun også, at spørgsmålet om korttidsudlejning havde 
været oppe nogle gange, og på den Facebook-side, der var om Sønderport, havde hun delt et 
indlæg med citater fra generalforsamlingen 2016 og 2017 herom.  
 
Dette indlæg vedhæftes nærværende referat som bilag 4. 
 
Rune oplyste, at det, at han ikke var for forslaget, ikke var det samme, som at han gik ind 
for AirBnB, men i lyset af forslaget under punkt 5 c om arbejdsgruppen, så anså han det for 
mere hensigtsmæssigt, at der arbejdes med dette i stedet for at ændre eller indskærpe for-
holdet i vedtægter.  
 
Ud fra Rasmus Juviks oplysning om foreningens nuværende bestemmelser om fremleje, anså 
han forslaget for en indskærpelse af et forbud, der allerede var gældende i vedtægterne, 
hvilket så var overflødigt men blot til forståelse af nuværende vedtægt.  
 
Rasmus Juvik bekræftede dette og oplyste i øvrigt, at det ikke var usædvanligt, at foreninger 
med vedtægter svarende til A/B Sønderports havde indsat en sådan præcisering vedrørende 
forbud mod korttidsudlejning, så det direkte og åbenbart fremgik af vedtægterne.  
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Flere ytrede sig imod korttidsudlejning, men det var forskelligt rundt omkring i ejendommen, 
om man oplevede dette.  
 
Efter yderligere debat satte dirigenten forslaget til afstemning ved håndsoprækning.  
 
For forslaget stemte 32, imod stemte 19 og 5 stemte blankt (56 stemmer afgivet). 
 
Jf. vedtægternes § 24, stk. 2, om vedtægtsændringer skal der være 2/3 flertal af de afgivne 
ja- og nejstemmer. 32 i forhold til i alt 51 afgivne ja- og nej-stemmer er alene et flertal på 
62,7%. Det vil sige ikke 2/3, og forslaget er derfor forkastet.  
 
Dirigenten noterede sig, at udvalget med denne afstemning formentlig havde fået en indika-
tion af holdningen blandt de fremmødte om korttidsudlejning, og efter overvejelse anså Rune 
det ikke for nødvendigt med yderligere tilkendegivelser ved håndsoprækninger og lignende,  
blandt andet fordi kun ca. halvdelen af andelshaverne var til stede ved generalforsamlingen.  
 
Vedrørende punktet blev der spurgt til opsættelse af nøglebokse, og om det var tilladt.  
 
Bestyrelsen oplyste, at der ikke måtte monteres nøglebokse på ejendommen uden bestyrel-
sens tilladelse.  
 
Der kunne være situationer, hvor det var nødvendigt, men konstaterede bestyrelsen eller 
andelshaverne, at nøglebokse var opsat, skulle det anmeldes til bestyrelsen, der så måtte 
forfølge forholdet og om nødvendigt fjerne disse.  
 
 

5 e. Forslag fra Connie og Torben Andersen vedrørende anvendelse af erhvervsle-

jemålet Amager Boulevard 127 (den tidligere bager).  

 
Forslaget trækkes, idet lokalerne er udlejet.  
 
 

6. Valg til bestyrelsen 

 
Som bestyrelsesformand for 2 år genvalgtes Sune Maaholm. 
 
Som bestyrelsesmedlem for 2 år genvalgtes Jana Narin Fikri Blæhr.  
 
Som bestyrelsesmedlem for 2 år nyvalgtes Kenneth Drabæk. 
 
Som suppleanter for 1 år genvalgtes de nuværende suppleanter Torben Rottbøll Andersen og 
Birger Andersen.   
 
Alle blev valgt uden modkandidater og med klapsalver. 
 
Bestyrelsen består herefter af:  
 

• Sune Maaholm (formand) genvalgt for 2 år i 2026 
• Jana Narin Fikri Blæhr genvalgt for 2 år i 2026 
• Kenneth Drabæk nyvalgt for 2 år i 2026 
• Thomas Grum valgt for 2 år i 2025 
• Martin Ginnerup-Nielsen valgt for 2 år i 2025 
• Kenneth Dollerup valgt for 2 år i 2025 
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• Carina Ren valgt for 2 år i 2025 
 
Bestyrelsessuppleanterne er:  
 

• Torben Rottbøll Andersen  genvalgt for 1 år i 2026 
• Birger Andersen genvalgt for 1 år i 2026   

 
 
 
7. Eventuelt 

 
Under eventuelt blev følgende punkter behandlet: 
 
• En andelshaver opfordrede til, at nytilkomne andelshavere præsenterede sig selv på 

generalforsamlingen, hvis de altså havde lyst. 
 

• Der blev spurgt, hvem der havde ansvaret for vandrørene, idet en andelshaver synes, 
at vandtrykket var meget lavt.  
 
Det blev oplyst, at en tommelfingerregel var, at de vandrette rør er andelshavers an-
svar, og de lodrette er foreningens ansvar. Dette svarede til, at de vandrør, der kun 
betjener andelshaveren, er andelshaverens ansvar, men de vandrør, der betjener fæl-
lesskabet, er foreningens ansvar.  
 
Hvis der var problemer, foreslog bestyrelsen, at man kontaktede foreningens vvs-
firma Kongeskov VVS, da de normalt er meget behjælpelige, også hvis et dårligt 
vandtryk skyldes foreningens forhold. 
 

• En andelshaver oplyste, at den ene af hjertestarterne burde skiftes, da den var af æl-
dre fabrikat og havde været uvirksom i et stykke tid, og reservedele ikke p.t. kunne 
skaffes. Endvidere at opsynsansvaret formentlig ville blive varetaget af ny andelsha-
ver, som selv var hjerteløber. 

 
• Birger opfordrede til at melde sig som ny netværksperson/-ansvarlig, da han ofte med 

de mange trapper havde noget svært ved dette.  
 

- o O o - 
 
Herefter var der intet yderligere at protokollere, og dirigenten hævede generalforsamlingen 
kl. 20.30 og takkede for god ro og orden.  
 

Som dirigent: 
 

Rasmus Juvik 
 

I bestyrelsen: 
 

 Sune Maaholm (formand) Martin Ginnerup-Nielsen  Thomas Grum 
 
 Jana Narin Fikri Blæhr  Kenneth Drabæk Kenneth Dollerup 

 
  Carina Ren 
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Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere 
information om Penneos kvalificerede tillidstjenester, se https://eutl.penneo.com.

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt
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certificeret af Penneo A/S. Dette beviser, at indholdet af dokumentet 
er uændret siden underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle 
underskriveres digitale underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator, 
https://penneo.com/validator, eller andre valideringstjenester for 
digitale underskrifter.

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker 
digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.
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  2026-03-11 11:42:50 UTC   Penneo system                212.27.xxx.xxx    The document was viewed                                                                   
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